

规范秩序进社区 安全宣讲面对面

哈市交警开展“文明交通 规范停车”交通安全宣传活动

本报(姜文鑫 记者 孙莹)为进一步规范静态交通秩序,提高辖区群众的交通安全意识,营造良好的道路交通环境,近日,哈尔滨市公安局交警部门深入居民社区,通过面对面宣讲、播放宣传

片、张贴海报、推送警示信息有效举措,全面开展“文明交通·规范停车”交通安全宣传活动,积极倡导文明停车理念,提升市民守法意识,自觉摒弃交通陋习。

交警部门深入全市142个社区,向社区居民、过往群众发放“致广大交通参与者的一封信”“规范停车提示卡”等宣传资料,面对面讲解规范停车的必要性,并向居民讲解了违法停车的处罚依据及标准,认真细致地解答了居民对“违

停处罚”的疑惑。同时,提示广大驾驶人应遵守交通规则,自觉维护静态交通秩序。

交警部门将30台警用LED宣传车开进社区,循环播放“文明交通、规范停车”“树立规范停车意识,自觉维护停车秩序”电子海报,结合典型案例,以案说法,讲解机动车挤占人行道、占用消防通道等违法停车行为带来的危害,让驾驶人认识到“临时停靠虽方便,违停致堵危害多”。宣传民警还通过在社区广告栏、住宅电梯间粘贴“违法停车,人人谴责”等宣传海报,在小路口处粘贴“致广大驾驶人一封信”“规范停车”等宣传提示,扩大宣传范围,将“规范停车、文明交通”理念植入社区每个角落。

文明交通 你我同行

助力“个转企” 服务再提速

宾县推进改革助民营经济发展壮大

本报(刘婧婧 孙丽娜 记者 罗彦坤)近日,宾县个体工商户刘先生到宾县政务服务中心办理“个转企”时惊喜地发现,大厅内多出来一个专办窗口。一咨询才知道,宾县正在推行“个转企”改革,个体工商户可直接转型升级成企业,且可以保留统一社会信用代码、市场主体成立时间等信息。

很快,窗口工作人员通过黑龙江政务服务网,帮助刘先生将其名下个体成功转型成了企业,并赠予了3枚公章。刘先生的经历并非个案,近年来,随着宾县营商环境不断好

转,个体工商户数量逐年增多,越来越多的个体工商户对资金投入、经营方式和经营规模有了更高的要求,亟需转型升级为企业。

为降低市场主体经营风险,激发市场主体活力和创造力,同时,解决个体工商户占比过大、市场主体结构不优、质量不高等问题,去年8月,哈尔滨市在全国首创颁布了《哈尔滨市“个转企”改革一件事实施方案》。宾县市场监督管理局迅速响应上级号召,在宾县政务服务中心专门设立了“个转企”帮办代办窗口,安排专人提供打印申请材料、录入申请信息、跟踪解决后续各相关部门业务衔接问题等服务,高效服务群众,竭诚利民为民。

“个转企”改革前,个体户须先注销再重新办,不仅手续繁琐、步骤复杂,且无法保留统一社会信用代码等信息。改革后,不仅解决了原来先销后办的繁冗手续问题,还有效保留统一社会信用代码、市场主体成立时间等信息,为企业开展融资扩建及招投标等业务提供了有力保障。

开展农技人员培训 推动畜牧业提质增效

延寿县助基层骨干更新养殖技术,“畜”势待发兴牧助农

本报(曹群 记者 张大星)近日,延寿县邀请省、市畜牧养殖专家对全县各乡镇科技特派员、防疫人员、养殖户和部分企业负责人等畜牧基层农技推广人员进行农技培训,提升基层技术骨干业务素质和技术水平,推动延寿县畜牧业高质量发展。

培训中,延寿县畜牧中心为县域基层畜牧养殖骨干量身定制课程,开设了高端肉牛繁育技术、高端肉牛饲养管理、粗饲料加工调制等课程,省、市专家和教授们还围绕延寿县畜牧实际发展情

况,通过深入浅出的讲解和具体实际案例为学员们答疑解惑并发放了学习资料,资料涵盖了畜禽疫病的防治技术以及饲养管理方面的技术要点,方便学员们翻阅查找,帮助其解决实际问题。“这次活动开办得太及时了,让我们对未来畜牧养殖业的发展趋势有了新的了解,也让我们学习了最新的技术和科学管理方法,来得太值了!”5天的学习中,学员们纷纷围绕课程中的新理论和新技术与专家和老师们研讨交流,互相分享经验,收获颇丰。

大学时代开始创业,用开网约车、卖小吃赚的钱反哺教育事业,她培养的播音主持人才走向了更大舞台——

创业10载 助冰城少年踏“星途”

本报记者 张鸣霄文/摄

10年前,哈师大学生李楠脸上还带着少女的稚嫩,而她心中立志为家乡哈尔滨培养播音主持人才的大舞台却已经“搭建”成熟。

10年间,虽一度遭遇入不敷出的困窘,但李楠一直没有放弃心中梦想。在低迷的困境中,她坚守初心不辍,让冰城少年参与“乘风破浪的姐姐”等节目,把学生们带上湖南卫视、央视等更大的舞台。



小演员们参加央视2023年春节联欢晚会。



李楠带队参加“乘风破浪的姐姐”录制。

A “金话筒女孩” 初心不改

春节过后,黑龙江拜斯特童星学院里灯光明亮,音乐声、试麦声、录音声不断从各个教室里传出。这里承载一个个少男少女的梦想。

尽管每天忙于各种管理事务,身为黑龙江拜斯特童星学院校长的李楠每周还是坚持上10余节课。李楠是从给孩子们讲课走上创业路,“传道授业解惑”是她坚守的“初心”。

今年35岁的李楠性格活泼开朗,她从小就有播音主持的天赋,梦想当一名主持人。从在继红小学当艺术节、运动会主持人起步,李楠8岁就入选哈尔滨广播电视台,当上少儿广播节目主持人。上初中后,李楠参加了“移动杯”全国主持人大赛,获得黑龙江赛区青少年组一等奖。上高中后,李楠参加了“放飞梦想”全国形象大使选拔赛,获得黑龙江省形象大使专奖,我省仅此一人。

从小到大,李楠获得过很多大奖,但全国“小金话筒”奖是她最引以为傲的奖项。上高二那年,李楠参加了全国“小金话筒”主持人大赛,获得全国“小金话筒”一等奖,当时评委有鞠萍、金巧巧等。

自此,这个女孩拿着“金话筒”,树立起更远的理想。

B 放弃电视台工作 坚持自主创业

比赛多了,李楠积累了丰富的经验,不但开阔了眼界,在业界也小有名气。

尤其是考入哈师大传媒学院播音主持专业后,李楠接受了系统的播音主持训练,她的基本功更扎实了,名气也越来越大。这时,总有一些想让孩子当小主持人的亲朋好友找李楠帮忙指导,也有一些想考播音主持专业的高中生找李楠请教。一来二去,李楠萌生了业余时间从事播音主持教育培训的想法。

说干就干。刚上大二的李楠在学院和老师的支持下,开展了大学生创业项目。她在学校附近开了播音主持艺术培训班。创业非常顺利,李楠收获了人生的“第一桶金”。“10多年前,我的年收入就超过百万元,还买了我人生的第一台车”,回忆当年的辉煌,李楠说,正是创业初期被社会和家的高度认可,才支撑着她坚持在这条路上一直走下去。

2013年,李楠毕业了。这位毕业时已“身价百万”的“金话筒女孩”有许多很好的就业机会,当时她的选择有中央电视台国际频道记者、黑龙江电视台文艺频道出镜记者。思虑再三,李楠还是决定继续大学生创业的辉煌,放弃电视台工作,进行自主创业。

C 开网约车卖小吃 赚钱反哺学校

为了更好地从事播音主持教育培训,毕业后的李楠又到中国传媒大学进修一年。

开办第一所艺术机构哈尔滨传奇艺术中心之初,李楠栽过“大跟头”。先是上大学创业时的百万元赢利,因为母亲患癌治病很快花光了。而李楠从事的播音主持培训,在她创业的那个时段市场尚未打开,“2013年至2018年那几年,家长们青睐的艺术特长是美术、唱歌、乐器类,作为语言类艺术的播音主持是艺术类里的‘小赛道’,家长的积极性并不高”。

“其实,我并不漂亮,平时说话也不是字正腔圆,但这些并没影响我也获得小金话筒奖”,李楠说,许多家长纠结在“颜值”“嗓音”等误区里,所以招生特别难。

招生难,是李楠创业初期遭遇的最大难题。哈尔滨的孩子更认可学画画、弹钢琴、唱歌等传统项目,李楠就从周边城市入手。她最常去招生的城市是七台河、佳木斯、鸡西。为了省下一天的宾馆住宿费用,李楠去招生都是坐最早一班客车去,坐最晚一班客车回。有时事情没办完,她就在快餐店熬一晚。去招生前洗漱打扮都是在快餐店完成。有一次去七台河招生,她整整一天没吃上一口饭。

在一些学校门口,她苦口婆心地对有特长的孩子家长、老师讲解学习播音主持是孩子们的“第二条道路”,是一条同样能获得成功的“新路径”。

在创业最艰难时,李楠的学校一年才收入2万元。无奈,李楠自己开网约车、上少儿艺术机构兼职当老师,同时开小吃店,赚来的钱都反哺了自己的学校。

D 不懈努力耕耘 让哈尔滨星光闪耀

2017年,李楠迎来了一个好机会。她与哈尔滨电视台少儿频道进行战略合作,成立了“中国娃娃”传媒有限公司,通过培训为电视台“中国娃娃”栏目输送主持和表演人才。这个公司就是李楠成立的第二家企业——黑龙江拜斯特童星学院的前身。成立于2021年的黑龙江拜斯特童星学院是目前我省唯一一家拥有童星经纪人、专门培养童星的少儿艺术培训综合体。

学有所用,而不是为了学而学,这个办学思路让李楠的学校迅速发展壮大。北京大学人才研究中心少儿艺术人才基地最近在黑龙江拜斯特童星学院挂牌,拜斯特的路越走越宽广。

不仅能为电台、电视台输送人才,黑龙江拜斯特童星学院还成为湖南卫视“东北三省”唯一授权的“人才输送基地”,拜斯特的孩子们可以参加湖南卫视和芒果台旗下所有的广告拍摄、杂志拍摄、一线综艺节目演出等。乘风破浪的姐姐、披荆斩棘的哥哥、金鹰卡通中的少儿真人秀、湖南卫视少儿春晚的舞台上都活跃着拜斯特童星的身影。2022年、2023年两届“乘风破浪的姐姐”现场总决赛开场秀上,都有拜斯特童星们参与演出。

拜斯特童星们的“高光时刻”越来越多,与著名游泳运动员合作拍摄奶粉广告、与TVB著名演员合作拍摄时尚杂志、在中央电视台少儿频道小小演说家大赛中获得一等奖和三等奖,参加上海时装周,参加哈尔滨时装周……刚刚过去的龙年春节,拜斯特的童星们受邀参加了中央电视台少儿春晚。

拿起“金话筒”就一直放不下的李楠,即将在忙碌中迎来创业的第11个年头。相信在哈尔滨,会有更多李楠让哈尔滨的孩子们“星光”闪耀。



童星参加央视2023年春节联欢晚会。

中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨市文明办 宣



社会主义核心价值观 诚信 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室 查佩仙设计